



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

29/05/2016

2016年主题: “基督，教会之首” (歌罗西书1章18节)

亲爱的读者,

(摘自杜祥和牧师著作《建立坚固的基础》)

1. 一夫一妻制，单调无味

看到比较年轻的女人比自己逐渐变老的妻子更有魅力，人禁不住要问：“难道信徒就不能拥有多个妻子吗？亚伯拉罕（信心之父）有三个、雅各有四个。我为什么就不能拥有多一个？”或许你有质问神指定婚姻是两个人的结合的理由。又或许你已经想到一夫多妻制的好处，比如：只有一个配偶的生活是多么单调！日子久了，生活该有所变化！

事实并非如此。首先，让我们再来看一下我们学过的神学。神的道总是完全的。祂旨意一夫一妻。祂不可能犯错。倘若哪里出了差错，那绝对不是神的作为。往往都应归罪于人。

单调无味？是的，体贴肉体的确实这么认为。他们的肉体欲望高呼

：“要有改变！多样化！新的经验！”多么令人兴奋刺激！成千上万的人随从肉欲，最终发现并没有想象中的美好。亲爱的读者，一夫一妻虽单调无味，但决不是一夫多妻制的争吵苦味所能相比的！

再读一读列王纪上第十一章。所罗门喜爱女人。藉着他的王权与财富聚集了一千女子。有些变态者说“多姿多彩才是生活的良伴”。这些女人诱惑所罗门的心去随从别神，使得他的心不能诚实地顺服他的神。也读一读亚伯拉罕与雅各的生平，看他们如何因为拥有多名妻子而付出代价。

亲爱的读者，一夫多妻制根本就不是神的计划。这都归罪于人的肉体欲望。信徒不该受控于体贴肉体的心，因“体贴肉体的，就是死；体贴圣灵的，乃是生命、平安…而且属肉体的人不能得神的喜欢”（罗马书8:6, 8）

在主里的一夫一妻制让你和你的配偶能专有对方，并忠诚相对。思想神的话语如何指示：“得著贤妻的，是得著好处，也是蒙了耶和华的恩惠。”（箴言18:22）。“要使你的泉源蒙福；要喜悦你幼年所娶的妻”（箴言5:18）。“才德的妇人谁能得著呢？她的价值远胜过珍珠。她丈夫心里倚靠她…”（箴言31:10-11）。

然而，敬虔加上知足的心便是大利了！

试想如果我们在天的丈夫也厌倦我们了呢？

2. 单身却不孤单

按照定义未婚就是单身。我们所要关注的是那些过了适婚年龄——确定单身的。为什么有些人选择单身呢？一般上，这和个人的需求和事业有关。大多数是基于自然规律（生理本能）而决定结婚。另外一些人，这种本能的需求或许不那么强烈紧迫，或者是转移到事

业和爱好的追求。结果，在忙忙碌碌的生活中欣然知足，竟然不觉察到岁月催人老。

问题不在于结婚还是不结婚比较好。或者断定某人比较适合结婚或单身。当事人得自己做选择。更重要的是安于现状，并致力于服事以荣耀神。“所以，你们或吃或喝，无论做什么，都要为荣耀神而行。”（哥林多前书10:31）无论你结婚或保持单身，都要为荣耀神而行！

在事奉主方面，单身比已婚者有优势。根据保罗的说法，没有娶妻的，是为主的事挂虑，想怎样叫主喜悦。女人也一样。没有家室的单身来去自如（可以成为海外宣教士），也有比较多的时间在教会事奉。只要他全心事奉神。

独身主义是怎么样的呢？有些宗教信仰教导独身是纯洁生命的象征（放弃性生活），也是在神面前积功的途径。这是不合乎圣经的教义，而且明显地违反了神创造万物时的旨意（因此，人要离开父母，与妻子连合）。独身主义的教义源自第四世纪，当时异教徒的哲理与习俗被引进罗马教会。因此，我们否决修道生活、禁欲主义、独身主义这些不属于基督徒的操练。

单身信徒处身于教会的大家庭，何等慰藉！
单身却不孤单，多么蒙福！

让我们为荣耀神而行。无论保持哪一种身份，都要心安满足。

资深牧师杜祥和牧师

属灵操练（五月份）

金句背诵

（歌罗西书 1:17）

他在万有之先；
万有也靠他而立。

（歌罗西书 1:18）

他也是教会全体之首，
他是元始，
是从死里首先复生的，
使他可以在凡事上居首位。

读经运动

旧约圣经：约书亚记第15至19章

每日灵修（每日读经释义）

旧约圣经：约拿书第1章至4章

旧约圣经：传道书第1章至4章

十诫 (10)

(接续22/05)

我是贼吗? - 出埃及记20:15

第八诫命 - 不可偷盗

(出埃及记20:15; 参考申命记5:19)

窃物 - 这个罪状的刑罚的轻重是根据窃物的数量。

出埃及记22:1-15:“人若偷牛或羊，无论是宰了，是卖了，他就要以五牛赔一牛，四羊赔一羊。2人若遇见贼挖窟窿，把贼打了，以至于死，就不能为他有流血的罪。3若太阳已经出来，就为他有流血的罪。贼若被拿，总要赔还。若他一无所有，就要被卖，顶他所偷的物。4若他所偷的，或牛，或驴，或羊，仍在他手下存活，他就要加倍赔还。5人若在田间或在葡萄园里放牲畜，任凭牲畜上别人的田里去吃，就必拿自己田间上好的和葡萄园上好的赔还。6若点火焚烧荆棘，以致将别人堆积的禾捆，站著的禾稼，或是田园，都烧尽了，那点火的必要赔还。7人若将银钱或家具交付邻舍看守，这物从那人的家被偷去，若把贼找到了，贼要加倍赔还；8若找不到贼，那家主就近审判官，要看看他拿了原主的物件没有。9两个人的案件，无论是为什么过犯，或是为牛，为驴，为羊，为衣裳，或是为什么失掉之物，有一人说：『这是我的』，两造就要将案件禀告审判官，审判官定谁有罪，谁就要加倍赔还。10人若将驴，或牛，或羊，或别的牲畜，交付邻舍看守，牲畜或死，或受伤，或被赶去，无人看见，11那看守的人要凭著耶和华起誓，手里未曾拿邻舍的物，本主就要罢休，看守的人不必赔还。12牲畜若从看守的那里被偷去，他就要赔还本主；13若被野兽撕碎，看守的要带来当作证据，所撕的不必赔还。14人若向邻舍借什么，所借的或受伤，或死，本主没有同在一处，借的人总要赔还；15若本主同在一处，他就不必赔还；若是雇的，也不必赔还，本是为雇价来的。”

待续 -- 第9页

十诫 (10)

刑罚就是针对被窃之物做出合理的赔偿。所赔还的要超过所偷窃的。当被窃的是小动物比如羊，其价值低过牛，偷羊的惩罚就比较轻。

商业偷窃 - 不公平的商业交易也算是偷窃。

出埃及记22:25-31:“我民中有贫穷人与你同住，你若借钱给他，不可如放债的向他取利。26你即或拿邻舍的衣服作当头，必在日落以先归还他；27因他只有这一件当盖头，是他盖身的衣服，若是没有，他拿什么睡觉呢？他哀求我，我就应允，因为我是有恩惠的。28不可毁谤神；也不可毁谤你百姓的官长。29你要从你庄稼中的谷和酒醉中滴出来的酒拿来献上，不可迟延。你要将头生的儿子归给我。30你牛羊头生的，也要这样；七天当跟著母，第八天要归给我。31你要在我面前为圣洁的人。因此，田间被野兽撕裂牲畜的肉，你们不可吃，要丢给狗吃。”

所有商业交易必须以公正为依据。每一种生意都要有利润才能继续营业，这是事实。它同时也是一种服务。但是，当生意只是力求赚取更多更多的钱并剥削他人，尤其是垄断企业，那么，神判这个生意人偷窃。不可剥削他人是不容置疑的准则。务必公正合理！

偷窃当归政府的 - 信徒不交纳当归给该撒的就是违反第八诫命。不要忘记这包括了所得税、停车费等等。这些都是我们以为不会受处罚的“小过犯”，因此就没有严格遵守。神时时刻刻监察我们，他知道我们的所作所为即便政府不知情。耶稣在马可福音12:17教导说：“凯撒的物当归给凯撒，神的物当归给神。他们就很希奇他。”

待续 - 下星期 (05/6)

主内郭全佑牧师

